



DECIZIA

Consiliului de conducere al Agenției Naționale de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare
nr. 19 din 7 iulie 2023
referitor la examinarea contestației cu privire la decizia de respingere a deciziei organizației din
domeniile cercetării și inovării de a conferi titlul științific de doctor habilitat

În temeiul Hotărârii Guvernului Republicii Moldova nr. 201 din 28.02.2018 cu privire la organizarea și funcționarea Agenției Naționale de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare (pct. 2 și 3 ale Hotărârii și pct. 9, alin. 6), lit. c) din Anexa nr.1), Metodologiei de conferire și confirmare a titlurilor științifice, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 497 din 23 octombrie 2019 (în continuare – Metodologia), prevederilor Regulamentului privind soluționarea petițiilor depuse la ANACEC, aprobat prin decizia Consiliului de conducere nr. 58 din 26.03.2021, ANACEC a inițiat procedura de examinare a contestației depusă de dna RAILEAN Elena (nr. de intrare nr. 415 din 09.06.2023) la decizia Consiliului de conducere al ANACEC nr. 5 din 26 mai 2023 de respingere a deciziei Senatului Universității de Studii Politice și Economice Europene „Constantin Stere” (din data de 21 februarie 2023) de conferire a titlului științific de doctor habilitat dnei Railean Elena în urma susținerii lucrării de sinteză „Managementul teoriei și tehnologiei educației globale într-o diversitate de medii de învățare”, specialitățile: 531.01. *Teoria generală a educației*, 531.02. *Management educațional*, la 28 decembrie 2022.

În conformitate cu pct. 28-42 din Regulamentul privind soluționarea petițiilor, contestația a fost examinată de către Comisia de contestație, formată prin ordinul Președintelui ANACEC nr. 47-A din 13 iunie 2023 (în continuare – Comisia).

Comisia, la examinarea contestației, s-a condus de prevederile Metodologiei de conferire și confirmare a titlurilor științifice (HG 497/2019) și Regulamentului privind soluționarea petițiilor depuse la ANACEC, aprobat prin decizia Consiliului de conducere nr. 58 din 26.03.2021 (în continuare – Regulamentul), și a constatat următoarele:

1. Procedura de examinare a dosarului privind confirmarea titlului științific de doctor habilitat dnei Railean Elena de către Direcția evaluare în cercetare și inovare, Comisia de experți și Comisia de profil a fost respectată.
2. Examinarea dosarului și a lucrării de sinteză de către experții Comisiei de experți în științe ale educației și psihologie a fost efectuată în conformitate cu prevederile pct. 48-55 din Metodologie. Experții, conform pct. 52 din Metodologie au semnat declarații privind lipsa conflictelor de interese în raport cu pretendentul și cu conducătorul științific.
3. Decizia Consiliului de conducere al ANACEC nr. 5 din 26 mai 2023 de respingere a deciziei senatului Universității de Studii Politice și Economice Europene „Constantin Stere” (din data de 21 februarie 2023) de conferire a titlului științific de doctor habilitat dnei Railean Elena este întemeiată, fiind constatate încălcări ale prevederilor regulamentare ce țin de respectarea standardelor minime și a conținutului lucrării de sinteză, expuse în Nota de argumentare, care conform pct. 3 al deciziei, „este parte integrantă a acestei decizii”. Plasarea Deciziei pe site-ul ANACEC a fost efectuată în conformitate cu prevederea pct. 77 din Metodologie și pct. 3 din Regulamentul privind organizarea și desfășurarea ședințelor Consiliului de conducere al ANACEC (aprobat prin decizia Consiliului de conducere nr. 38 din 26.02.2021). Astfel, solicitarea de retragere a informației de pe pagina web a ANACEC nu are temei juridic.

4. Comisia de examinare a contestației, în rezultatul examinării contestației și tabelului anexat, a materialelor din dosarul de atestare, a lucrării de sinteză și a Deciziei Consiliului de conducere al ANACEC cu privire la respingerea conferirii titlului științific de doctor habilitat dnei Railean Elena și a Notei de argumentare a respingerii, a constatat că decizia este întemeiată. Drept urmare Comisia de examinare a contestației propune menținerea Deciziei inițiale a Consiliului de conducere al ANACEC și respingerea contestației dnei Railean Elena. Argumentele sunt expuse în avize (*Avizele se anexează*).

Consiliul de conducere al ANACEC, în rezultatul examinării contestației depuse de dna RAILEAN Elena (nr. de intrare nr. 415 din 09.06.2023), în baza raportului Comisiei de contestație, constată că procedura de confirmare a titlului științific a fost realizată corect și Decizia Consiliului de conducere al ANACEC nr. 5 din 26 mai 2023 cu privire la respingerea Deciziei Senatului Universității de Studii Politice și Economice Europene „Constantin Stere” (din data de 21 februarie 2023) de conferire a titlului științific de doctor habilitat dnei Railean Elena în urma susținerii lucrării de sinteză „Managementul teoriei și tehnologiei educației globale într-o diversitate de medii de învățare”, specialitățile: 531.01. *Teoria generală a educației*, 531.02. *Management educațional*, la 28 decembrie 2022 a fost luată în conformitate cu prevederile Metodologiei de conferire și confirmare a titlurilor științifice (HG 497/2019), și în baza atribuțiilor legale pe care le deține,

DECIDE:

1. Se respinge contestația depusă de către RAILEAN Elena (nr. de intrare nr. 415 din 09.06.2023) cu privire la Decizia Consiliului de conducere al ANACEC nr. 5 din 26 mai 2023 cu privire la respingerea Deciziei Senatului Universității de Studii Politice și Economice Europene „Constantin Stere” (din data de 21 februarie 2023) de conferire a titlului științific de doctor habilitat dnei Railean Elena în urma susținerii lucrării de sinteză „Managementul teoriei și tehnologiei educației globale într-o diversitate de medii de învățare”, specialitățile: 531.01. *Teoria generală a educației*, 531.02. *Management educațional*, la 28 decembrie 2022 și se menține decizia inițială.

2. Direcția evaluare în cercetare și inovare va informa contestatarul privind decizia luată.

Prezenta decizie poate fi contestată în instanța de judecată în termen de 30 zile de la comunicare, în condițiile legii.

Vicepreședinte



Elena PETROV

Secretar general

Sergiu BACIU